

# 上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2024〕34号

## 关于李博建议事项处理情况报告

上海市普陀区信访办公室：

贵单位交办李博提出的“关于进一步推动普陀区网络安全产业集聚及发展的建议”的人民建议事项已收悉。现将有关情况报告如下：

收到该人民建议事项后，区科委立即与建议人进行联系沟通，听取意见，并会同区委网信办、区网安支队、长风集团等单位进行调研，对我区网络安全产业发展现状进行分析，同时对人民建议的可行性进行讨论。

经研究，区科委会同相关部门积极采纳并推进建议的转化落地，拟通过以下措施进一步推动区网络安全产业集聚及发展。

### 一、修订本区网络安全产业专项政策

2022年我区发布了全市首个网络安全产业的专项扶持政

策，为区内网络安全企业提供制度完善、财税支持、开放合作等多维支持。为了进一步支持网络安全产业在普陀的高质量发展，目前区科委正在原政策基础上修订新一轮扶持政策，从产业集群培育、创新能力建设、创新生态营造三个方面，新增对创新攻关成果、产业供需对接和网络安全保险等网络安全新技术、新模式和新业态的支持，进一步扩大对区内网络安全企业的支持范围和力度。

## **二、建立网络安全生态及创新联合体**

11月21日，首批行业+网络安全创新联合体在2024年普陀区网络安全产业生态大会上正式发布。首批建立了“数字生活+安全”、“交通+安全”、“金融+安全”、“网络游戏+安全”、“工业+安全”等五个行业网络安全创新联合体。后续，区科委将通过产业供需对接，鼓励各创新联合体行业企业挖掘网络安全领域应用需求，由各个联合体牵头网安企业为各行业企业制定解决方案并落地实施。首批行业网络安全创新联合体发布后，将通过产业供需对接，鼓励各创新联合体行业企业挖掘网络安全领域应用需求，由各个联合体牵头网安企业为各行业企业制定解决方案并落地实施。

## **三、提升网络安全威胁发现处置能力**

充分发挥网络安全产业集聚优势，结合网络安全“六进六送”（即“进机关送培训、进园区送服务、进企业送技术、进社区送安全、进家庭送技能、进校园送知识”）系列宣传活动，

进一步拓展e间驿站功能，结合区内网络安全通报机制，探索设立网络安全应急处置机制，进一步加强对政府、企事业单位网络安全风险整改的技术指导。

下一步，区科委将联合区委网信办、区网安支队、长风集团等继续推进措施的具体落实，立足“中华武数”科创布局和网络安全产业示范园建设优势基础，加快建立完善工作机制、全力打造核心载体、不断优化政策服务、密切对接市级资源，推动普陀网络安全产业发展生态实现跨越提升。

特此报告。

上海市普陀区科学技术委员会

2024年11月25日